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TÁVIRATOK.
A burok diadal«.

London, decz. 16. Kitschener 
sürgönyzi, hogy Clemens rendben 
visszavonult. A harcz eredményé­
ben bár a burokra kedvezett, 
mégis az 6 veszteségeik koránt­
sem oly nagyok, mint a buroké. 
Ugyancsak Clemens sürgönyzi azt 
is, hogy Joubert fia a harciban el­
esett.

A Tisza Kálmán 70-ik születés­
napja.

Budapest, decz. 17. Tisza Kálmán 
d. e. 11 órakor fogadba a dunántúli 
egyházkerület küldöttségét, melyen 
jelen volt Darányi földmivelésügyi 
miniszter is. Antal püspök üdvözölte 
mint hü protestánst és hezafit. Tisz 
telet, 8?;eretet, és bizodalom kiaóri. 
Isten tartsa meg továbbra is. A püs­
pök igy végzett szavai után Tisza 
Kálmán megköszönte az üdvözlést s 
azt mondta, hogy amíg meggyengült 
ereje tart, ezt az erejét az egyháznak 
szenteli.

Fólegykor a nagyváradi küldött 
eeg tisztelgett nála, amelyhez csatla­
koztak Doris és Bornemissza b har- 
megyei képviselők. Mikor Tisza be­
lépett megéljenezték. Hlatky Endre 
üdvözölte :

Eljöttünk — úgymond — nem 
politikától, hanem szerelttől vezé­
relve. Majd visszapillantást vet a 
múltra, az örökké emlékezetes deb 
reczeni nagyvaséira, mikor Than pá 
tensével szemben állást foglalt. Az 
1861-iki küzdelemre; majd a 67 iki 
kiegyezési tárgyalásokra, a fusióra, 
tizenö éves kormányelnökségére. Majd 
úgy végzi szavait, hogy a jövőbe te­
kintve látja, hogy Tisza Kálmán éle­
tét, utolsó lehellctét hazájának fogja 
szentelni, melynek üdvére sokáig 
éljen.

Tisza Kálmán erre azt felelte, 
hogy a szónok tulragadtatta magát, 
de a rokonszenv azért mégis jól esik 
neki. Távol ál Iván a hatalomtól, ez a 
legszebb polgári jutalom. Majd fejte­
geti, hogy még a pártoknak sem sza­
bad ellenségként, csakis politikai el­
lenségként, csakis politikai ellenfelen­
ként szemben államok, mert jöhet

idő, amidőn minden hazafinak kezet 
kell fogni. ígéri, hogy amig még va 
lamit tenni tud, hazája, nemzete 
érdek ében megteszi.

Éljenzéssel fogadott beszéde után 
küldöttségek tisztelegtek nála. Majd 
d. u. két órakor a Hungária szállo­
dában diszebéd volt, amelyen az első 
pohárköszöntőt a 70 éves Tisza Kál­
mán mondotta :

— Poharamat emelem ama 70 
éves férfimért (mindenki felállott), aki­
ről mondhatom, hogyha az egészéé 
géórt iszom, Magyarország jólétéért 
iszom. Ferencz József ő felségét Isten 
sokáig éltesse !

Utána Antal püspök a dunántúli 
egyházkerület nevében Tiszára ürítette 
poharát Márkus László Bihatmegye 
és Nagyvárad közönsége nevében mint 
államfórfiut üdvözölte, Tisza ezután 
engedőimet kórt, hogy néhány táv­
iratot felolvashasson.

— Egyiknek küldőjét — úgy­
mond — kitalálják, ha megmondja a 
czmiet.

Olvasni kezdi: „Tisza Kálmán 
belső titkos tanácsosom“... Erre min­
denki felállott és perczekig éljenezték 
a királyt. A király távirata, melyet 
maga Tisza olvasott fel igy szól: „Igen 
őrülök, hogy ön kedves Tisza munkás 
és érdemekben gazdag életének het­
ven éves fordulóját teljes szellemi 
erőben elérte. Szívből kivárom, hogy 
az isteni gondviselés Önt a haza ja­
vára még évek hosszú során át meg 
tartsa“. Felolvasta ezután Széli Kál­
mán és G.>luchowszky külügyminiszter 
sürgönyeit. Majd végül poharát emelte 
a lakomán megjelentek küldőire.

Ezután Hlatky Endre Széli Kál­
mánt élteti, akit — úgymond — a 
gondviselés keze adott a hazának.

Eötvös Károly függetlenségi kép­
viselő állott fel ezután és élteti Tiszát, 
a kivel — úgymond — egy táborban 
sohasem volt, de mindig rokonszenvvol 
viseltetett iránta. Beszéde során Eötvös 
elmondta, hogy gróf Károlyi Gábor a 
halála előtt mondotta neki. hogy kö­
zös ellenségeik megbosszantására ki 
fog bókülni Tiszával. Károlyit s?áodé 
kában meggátolta a halál. Eötvös 
aztán azt mondja, hogy szívesen 
kocczint Tiszával, mert politikájában 
mindig magyar ember volt.

A nagyváradi küldöttség holnap 
Széli Kálmán miniszterelnökhöz megy 
jókívánságait tolmácsolni

Á német csapatok fogadtatása-
Berlin, decz 17 Bariin ma lobogó- 

díszben vo t Fólegykor érkezett Kí­
nából az első vonat a német csapa­
tokkal, elöl a tabui harcai zászlóval. 
A bevonulás diadalmas volt. A csapa­
tot a brandenburgi kaputól a város 
képviselői fogadták. Az Unter den 
Lmdenen fényes szertartás. Ott voltak 
a császári pár, herczegek, kanczellár. 
Óriási hurráh! A csiszár üdvözölte a 
katonákat és szemlét tartott.

Mit tárgyal a városi közgyűlés?
Dőbreczen város tör vény hatósági bi­

zottsága diczembor hó 20-ife napján, csü­
törtökön délelőtt 9 órakor a városháza 
nagy tanácstermében b.zottsági rendkívüli 
közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a 
következő:

1. Közigazgatási bizottság felirata a 
nagyiméit, m. kir. igazságdgyminiszter úrhoz 
a debreczeni kir. já.ásbiróságnál a birói 
létszám elégtelensége miatt fennforgó bajok 
orvos.ása tárgyában; tanácsi javaslattal,

2. A sámsoni és szováti i almérégi 
kártal&nitási kötvényeknek devinculáiás által 
elidegenítése felett a névszerinti szavazás­
nak első ízben való megejtene.

3. A hadházi ói kórház utczák sarkán 
levő, ma közterülethez tartozó 208 négy­
szögöl teleknek Zultai Lajos debreczeni 
lakos részére elidegenítése felett a névsze­
rinti szavazásnak első Ízben való megejtóse.

4. Kdzigszgvtábi bizottságba öt tagnak 
két évre r-gy tágnak egy évre választása.

5. Igazoló választmány megalakítása.
6 Tanácsi előterjesztés a számvevőség

és házipénztár működésére féltig)elő bizott­
ság tagjainak rendkívüli működési pótlék­
ban rószetitóee tárgyában.

7. A számvevőség es házipénztár mű­
ködésére felügyelő 3 tagú bizottság tagjai­
nak megválasztása.

8. Loavitó biaottság megalaki ása a 
szervezeti szabályzat 230. §-a értelmében.

9. A várod nyomda személyzete egy 
részének áll&ndósit&sa ; tanácsi javaslattal.

10. Poográcz Géza papirkereskedó 
fellebbezése a városi tanácsnak a város 
irodai és nyomdai papír s írószer szükség­
letének sz 1 jOL, 1902. és 1903. óvekra 
való biztosítása tárgyában 15,456/1900. sz. 
alatt hozott határozata ellen. — A cs. és 
kir. sz.ib. hermámczi papírgyárnak fellebbe­
zése ugyanezen tanácsi végzés ellen.

11. Az iparossegédek tovább képző 
szakrajztan folyama igazgatóságának kérvé­
nye az évi segélynek 600 koronával feleme­
lése tárgyában; ta ácsi javaslattal.

12. Tanácsi előterjesztés a Budapesten 
felállítandó Vörösmarty szobor költségeire 
megszavazandó adoma iy tárgyában.

13 Borús Béla városi Írnok kérelme 
egy hónapi újabb szabadságidő engedélye­
zése iránt; tanácsi előterjesztéssel.

14. Bába oklevelek kihirdetése.

BANKPALOTA, COBSÓ MELLETT.

a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza költ
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Horánszky és Szilágyi kielégítése.
Uj házelnök, uj belügyminiszter.

Beavatott politikai körökben 
ma nagy megelégedéssel tárgyal­
ták azon megállapodást, amelylyel 
Széli Kálmán miniszterelnöknek 
sikerült egy oly személyes termé­
szetű kérdést eltüntetni, melyet 
eddig a szabadelvű párt egyenet­
lenségeinek egyedüli kutforrásául 
tekintettek.

Illetékes helyen már most 
történt megállapodás abban, hogy 
az uj képviselőházuak Horánszky 
Nándor legyen az elnöke, mig a 
belügyi tárczát Szilágyi Dezső 
fogja átvenni. Ezen megállapodás­
sal végleges megpeesótelést nyer 
a nemzeti párt és szabadelvű párt 
közti fúzió.

Perczel Dezső a képpiselőház 
mostani elnöke az országgyűlés 
befejezte után mostani méltóságának 
megfelelő állásra van kiszemelve s a 
jövő választásnál már valószínűleg 
föl se lép.

fSBÉK.

Halál a pSrkölőkemoocxében. Halálos 
kicnutilelü szerencsétlenség történt f. hó 
12-oa Alsó-Szlo-inka órczbáryábtin. Zuny 
Miklói bányász az érez tartóban leeroclre 
dett, a sodronykötél elszakadt és a pörkölő- 
kemencébe zuhant, ahol teljesen óssze- 
égsít. Már csak szénné pörkölt holttestét 
húzták ki a tüzes kenonczéből.

RvblóAonáás az országúton. Vakmerő 
rablótámadásról értesít bennünket a nagy­
váradi tudósítónk. Tegnap éjjel a Zilahról 
Ciucsa fiié haladó posta?öcsit rablók támad­
ták meg. A kocsis segítségért kiáltott, mire 
a rabék közül ketten rálőttek. A golyók 
ti láttak és a kocsis lebukott a bakról, A 
rablók pedig a kocsi aj'aj át feltörték 
tizenegy pó izesvsák >t és sok csomagot el 
raboltik. A kár nagy. A. nagyváradi postá­
éi távírda igazgatós -gtól Vucskics titkár a 
hir vétele után a vizsgálat megejtese végett 
rögtön a helyszínére ut*zott.

A Papp Bála a 117ja megőrült
Az anya fájdalma.

A szeretetet minden szívből ki 
lehot pusztítani, csak ez anya szivé- 
bő! nem. Mig ez a aziv utolsót nem 
dobban, izzó melegében sugárzik 
innét a szeretet, az őrök kapoca, 
amely vért a vérrel cgybefüz. A saat 
mári bűnügy bitófára vitt hősét meg 
tagadta mindenki, aki valaha család­
jában & közelségében volt és Papp 
Béla eiralomházi gyötrelmei közepette 
megérezte, hogy bűnös lelke vergő­
dését, fohászát senki más meg nam 
érti, csak az édesanyja

Pedig az édes anyjának kevéssel 
az utolsó ítélet kihirdetése előtt le­

velet irt, amelyben könyörögve hérte, 
hogy látogassa meg. Litui szeretné 
még egyszer, kegyelmes bocsánatát 
óhajtaná és szeretné megcsókolni a 
kezét Rideg visszautasítás volt rá a 
felelet:

— Nincs már nakem fiám!
És nem is ment el hozzá.
Papp Bél» megtudta ezt érteni. 

Az anyai szív fzonved. Fájdalommal 
van teli, mert az egyik gyermeke 
megölte a másikat. Egyséé "re siratta 
6l mind a kettőt! Annak a koporsó­
jára borulhatott, de nem akarta tetőzni 
fájdalmát azzal, hogy ennek a börtö­
nét átlépje.

Bele is nyugodott ebbe Papp Béla. 
Sőt mondta is :

— Talán nem tudja az én drága 
jó anyám, hogy holnap meghalok, I Ha 
tudná mégis csak teljesítene a kérésemel; 
eljönne és megkönnyítené az utolsó 
pereseimet.

És úgy is volt.
Mert, m nt most a B. N. közli, 

édesanyjával csak pár nappal ezelőtt, 
hosszú előkészítés után közölték, hogy 
ha akarná se láthatná többé a másik 
fiát sem, mart felakasztották. A sze 
gőny anyára, aki ima a szivében még 
gyilkos fiát sem tudta megtagadni, 
olyan rettenetes hatással voít ez a 
hir, hogy elborult az elméje. Az édes 
anya megőrült.

Vájjon vége vau ó itt annak az 
izgalmas szatmári tragédiának ?...

ÚJDONSÁGOK,
* A kareskedolml csarnok hangversenye. 

Biztos forrásból értesülünk, hogy a „Debre- 
ezoni Kereskedelmi Csarnok“ ez idei első 
hangversenyét s illetve estélyót — nem 
22-én hanem már f. hó 20 án e hót csütör­
tökén rendezi. A programra még ma is titok, 
de jó jel, hogy a vigürni bizottság már is 
elégülten mosolyog.

* A debraczsni iparosok kiál­
lítási, amelyről tegnapi lapunkban 
bőven foglalkoztunk, nagy érdeklődést 
támasztott a közönség körében és már 
a megnyitáson nagy számmal voltak 
jelen. Tóth Kálmán megnyitó beszéde 
után egyre özönlött a közönség a 
kiállítás megtekintésére! s különösen 
délután volt nagy a látogatók száma, 
oly annyira nagy, hogy mozogni is 
alig lehetett. A kiállítás különben 
24 éig marad nyitva s addig napon­
ként 9 tői 12 ig és délután 3-tól 
hatig díjtalanul megtekinthető.

* Újabb postarablás a vidéken. — 
Alig nehány napja adtunk hirt egy posta­
rablásról a ma már újabb lnsonló bűntény­
ről értesít bennünket tudósítónk, Az eset a 
következő: Zilahról péntek este indított a 
postamester bocsípjs'át Ciuc?a felé. Feles 
és nagy összegű pénzt küldött be éppen. 
Mikor a kocsi Chszéren túl haladt, több 
ember támadta meg a kocáiét. Éjfél egy 
óra fele járt az idő és oly sötét volt, hogy

a kocsis még azt sem láthatta, hányán 
vannak támadói. — A kocsist több irtózatos 
ütássel leverték a balról, úgy, hegy eszmé­
letlenül maradt az országúton. — Erre 
azután teljesen kifosztották a postakocsit. 
Tizenegy pénzes zacskót és több cscmagot 
vittek el az utonáilók. A kár több ezer 
koronára rúg. A csendőrség nyomoz. Az 
igazgatóság megbízásából Vucakícs László 
postatitkár még tegnnp kiutazott a helyszí­
nére, — hogy a vizsgalatot megejtse.

* Éjjeli lövöldözések. Az éjjel ti­
zenegyóra után gyors egymásutánban hat 
lövés hangzott el a Széchenyi-utczai ker­
tek felől, amelyeket kiáltások zaja köve­
tett. Valósággal alarmirozták ezek a lövé­
sek a környéken lévő rendőröket s csak­
hamar kilencz rendőr sietett egy közeli 
kert felé, ahol aztán kisült, bogy Boti 
György szerzett mulatságot magának a 
lövések és kiabálásokkal. Csakhogy ezért 
a mulatságért a rendőrség félrevezetése, 
megtévesztése czimén érzékeny büntetés 
vár reá.

* Elmaradt presbiteri gyűlés. Az ez. 
ref. egyház pretbitáriumának tegnap dél­
előttre hirdetett ülése, mivel a tagok a 
kötelező számmal nem jelentek meg, elma­
radt. E miatt az ülés megtartását csütör­
tökre halasztották el.

* A Petőfi dalkör estélye, a Pe­
tőfi dalkör deczember 30-án, vasárnap 
Szilveszter előestélyt rendez, amelyet a 
Bika szálloda dísztermében tart meg. Az 
estélyen a dalárda a következő dalokat 
adja elő : 1. „Viharban“ Dürnertől, előadja 
a dalkör. 2. „Szerelmi história“ víg mo­
nológ, Csengeri Gyulától, elmondja s zon­
gorán kiséri Alföldy Béla, a dalkör kar­
mestere. 3. „Népdalok“ előadja a dalkör. 
4. „Vigszavalat“ tartja Takács Endre 
IV-ed éves joghallgató. 5. „Kossuth dal“ 
id. Ábrányi Kornéltól, énekli ifj. Széli 
István, a dalkör működő tagja, zongorán 
kiséri Alföldy Béla, a dalkör karmestere. 
6. „Hymnusz“ Kölcsey tői, előadja a dal­
kör. Műsor után a „Magyari Testvérek“ 
zenekarának közreműködése mellett va­
csora (a Iá care) és táncz. Az ételek- és 
italok kiszolgálásáról Lendlbauer Kálmán 
vendéglős gondoskodik.

* Olcsóbb lesz a szén. A szegély em­
bernek, aki fagyoüfecdva nyögi a e énuzso­
rát, megváltásként jöhet a hir, hogy a szén 
olcsóbb lesz. Talán el se hiszi, mert hisz a 
szegény ember mindig a rosszban hisz. De 
most jogosult a remény, mert, mint Berlin­
ből írják, a Bzéoip&rban „kedvezőtlen“ for­
dulat állt be. A szénárak kezdenek vissza­
felé menni, mert az eddig magas árak miatt 
a fogyasztás csökkent, a termelés ptdig 
növekedett. Hány millió szegény ember di­
dergését jelenti ez. Tulprodukcziő van ? Ez 
baj, mert akkor megint nem lesz ára a 
szénnek, igy okoskodnak a bányák korifeusai 
és összegyűlnek, hogy magukon segítsenek. 
A porosz szénsziedikátue hétfőn ülést tart, 
melyen njabb árleszállításokról lesz szó, do 
egyszersmind azt is elhatározzák, hogy a 
produkciót 15 százalékkal csökkentik.
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* A rendőrkapitány balesete.
Dr. Könyves Tóth Mihály rendőrkapi 
lány tegnap egy fogatú kocsijával 
hajtatott a Kossu h-utczán. Ügetve 
hajtás közben a kocsi ülőjéből egy 
szeg kieseit s az ülő Dr. K. Tóth 
Mihály rendőr kapiíáuynyal lefordult. 
A ló körülbelül ötven méternyire 
vonszolta a kapitányt és csak lelkije- 
len été vei párosult rendkívüli ügyessé 
gének tudható be, hogy semmi baja 
sem törtéi! t.

* Megbírságolt bérkocsis. Sink» M klós 
ApífS utcza 2. ez. Lkos napszámos elment 
dr. Strelizg-ir orvoshoz, bogy súlyos beteg­
ségben szenveoő feleségéhez jöjjön le. Az- 
orvos azt felelte, hogy kocsin hajlandó le­
rn -nni. Sinka el is ment a bérkocsi állo­
másra és olöbb ifj Kiss Is van, majd Mur 
vai József bérkocsist Bzóllitotta fel 80 kit 
Ígérve neki, hogy menjenek s vigyék laká­
sává 6z orvost, azonban egyk sem volt luj 
landó rendelkezésére élíani. Ezért a rend­
őrség Kiss Litvánt 50 koronára büntette, 
Murvait ellenben felmentette, mert igazolta, 
hogy fuvarba ke lett akkor mennie.

* Az angol klub matinéja, —
Tagnap tartotta az au^oi Hub ez évi 
utolsó matinéját. Cnky Lajos aka 
dómiai tanár volt az első közre­
működő. Ssíóoziai életéből mondott el 
nagy hatás mellett apróságokat. Tóth 
Árpád, városunk kitűnő zenetanára 
pedig brilliáns zongorajátékával káp 
ráztatía el a közöosóget. Utánuk T. 
Htlmy Marg't szavalta el a „Heten, 
vagyunk“ czimü vet set. És hogy? 
Visszafojtott lélekzette! hallgatták vé­
gig művészies szavallatát s önkény 
telenül is az jutott eszünkbe, ki fogja 
ennek a páratlan művésznőnek helyét 
a sficháznál betölteni. Kemény Klári 
k. a énekelt ezután Hrngja lágy és 
kellemes és — a mi nagy szó mű- 
k (ÍvelőIIél — érzéssel, közvetlenül 
interpretálta az idegen dalokat, Laon- 
hardt Gertrud ba onesz felolvasása 
fejezte ba a matinét. Folyékony, kifo­
gástalan angol nyelven olvasott fel s 
a közönség zajos tapsa közt állót fel 
az Beátáitól. A matinén jelen volt 
Deb eczen színe java és... és sok bá­
jos szőke-barna lány.

* A debreczeni zenekedvelők küre 
tegnap este tartotta az idei télen első hang­
versenyét a zenede dísztermében. Szép számú 
a előkelő közönség töltötte meg a dbzter 
met g sz érdekesnek ígérkező hangver­
seny iránt általános volt az érdeklődés. 
Legnagyobb érdeklődést természetesen Berts 
Mimi úrnő, a m. kir. opera tagjának ének­
számai iránt tanúsítottak, ki Pavelkó Jolán 
úrnő remek zongorzkisérete mellett gyönyörű 
hangjával elbájolta a hallgatóságot. Először 
Wagner Richárd Tanbäuser czimli világhírű 
dalművéből énekelt egy áriét, Gounod K. 
„R)meo és Julia“ dalművéből énekelt egy 
románezot érzéssel, ezivrehatóan. Második 
felléptével csak fokozta a sikert, mit első 
számaival elért. Tarnsy A. 21. mű. Hajde, 
Bizet Gy. Pastorale, Beirot K. Ária czimü 
számaival óriási tepsvihart aratott. Gyönyörű
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alt hangjával a dsrab ikban előforduló leg­
nagyobb nehézségeket is könnyen küzdötte 
le, hmgja a legmagasabb hangoknál tiszta, 
kellemes. Zongorán kísérője szakavatott 
szép játékával, meiylyel nem akart minden 
áron partnere rovására érvényesülni, mint 
azt a zongorakisérők legnagyobb része teszi, 
osztozott sikereiben.

A művész testvérpár: Füredi József 
és Samu, méltó partnerükkel, Márton Imrá- 
vel együtt Beethoven d. 9. mü 1. sz.vonós 
hármasát adták elő összevágó művészi elő­
adásban. Köiy Lajos és Füredi Samu urak 
Pave!kő Jolán úrnő zongora kis rete mel­
lett Thiercot F. 29. mü. Thema és változa­
tok czimü két gordonkára és zongora kísé­
retre áttett darabját játszották áda’ános 
figyelem közepette szépen, nagy sikerrel. 
Rubinstein A. 15. mü 1 sz. zongora hárma­
sát Berger Morse úrnő zongorán, Márton 
Imre ur hegedűn, Kövy Lajos ur pedig 
gordonkán adta elő. Az egyes számok mind 
kitünően előadott, művészi színvonalon állók 
voltak s határozottan megérdemli mindenik 
szereplő a legteljesebb eibmerést.

* Bur caapatparaacinok felolvasó kör­
úton- Báró Luzsónszky Félix magyar ha 
zánfcfia, aki a mait óv őszén ment ki 
Trsnszválba, hogy részt vegyen a burok 
hősies önvédelmi harczában a mint a ma 
gyár kommandó *itéz parancsnoka több 
nagy ütközetben rászívott s meg is sebesült, 
Clair Vilmos, a F. M. K. E. főtitkárának 
kisóretóbon, legközelebb felolvasó körútra 
indul az országban. Luzsónszky báró a fdl- 
oivasások tiszta jöv dolmenek 50 százalékát 
a F. M. K. E. kultufálie czéljaira ajáalotta 
föl. Koraiját is a Felvidéken kezdi meg s 
csak azután látogatja meg az ország többi 
városait.

SZÍNHÁZ.
A blbliás asszony operett került tegnap 

vasárnap délután színre. Ez volt az első 
eset az idén, hogy vasárnap déluián sok 
hely marsdt üresen a színházban. A közön­
ség különben jól töltötte az időt s három 
szereplőt tiintetett ki kegyével: Perényi 
Margilot, iíörnyei Bélát és Tanay Frigyest, 
őt hárman aratták legsűrűbben és leg­
méltóbban a tapsokat.

Egy debreczeni leány fellépte. Tegnap 
este nagy közönség gyűlt a színházba, hogy 
tanuju legyen egy debreczeni laány, Pávay 
Ilonka felléptének. Aki elment s aki végig 
nézte az előadást, lelkesen tapsolt a debut 
jó vei diadalt arató Pávay Ilonkának. Szép 
termetével, kedves arczával, csengő orgánu­
mával első pillanatra rokonszenvet ébreszt 
a nézőben. A megilletődés minden észre­
vehető nyoma nélkül lépett a lámpák elé s 
játszott olyan biztonsággal, hogy a festett 
világ sok előadd,t átélt tagja megirigyel­
hetné. Játéka keresetlen, az igazság és ter­
mészetesség erejével hatott. Viharos tapso­
kat kapott s felvonások végével hatszor— 
hétszer hivták a lámpák elé. Mélyen meg­
lepte a közönséget az a gondosság, amely 
lyel szerepének leghatalmasabb részét, az 
őrüléai jelenetet kidolgozta. Pávay Ilonka 
itt bizonyította be fényesen, hogy mgy 
sikerekre jogosító tsgja a »ziapad világinak.
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Hatásvadászatért nem hasogat a a színfala­
kat, de játszott helyette úgy, hogy szavai- 
val, egész jelenetével a közönség szivét 
dobbantotta meg. Frenetikus tapsokat ara­
tott. Buzdítás, lelkesítés volt ez a jövőre. 
Az első örömestéje egy színésznőnek, sike­
rekkel kecsegtető pályája kezdetén.

Miillette még Sziklay művészettel ki­
dolgozott alakítása érdemli meg az elisme­
rést. Bariba azonban már mesterkélt játékot 
nyújtott. Póchy játéka és éneke egyaránt 
hidegen hagyta a közönséget.

VEGYES.
Gőzkazán robbanás. Krakkóban— mint 

onnan táviratozzák — ma estefelé gőzkazán 
robbanás történt egy gyárban. Tizenegy 
munkás sebesült meg. A gyárat környező 
házak ablakai az erős robbanás következ­
tében mind betörtek.

Apagyllkosság. A napokban hagyta 
el Newyork kikötőjét a „Kaiser Wilhelm der 
Grosse“ nagy német gőzös, n melynek fó- 
dólzetón egy apagyilkost szállítottak erős 
fedezet alatt. Bauer Jánosnak h vják az 
elvetemült embert, a ki Münchsdorfban, 
Bajorországban, tavaly megölte az édes 
atyját. Amerikába menekült, a hol aztán 
tolvajlásbél élt. Newyorkban aztán rajta­
vesztett, és egy bűntársa elárulta, hogy 
milyen nagy bűn terheli lelkét. A fogságból 
mindenképen menekülni igyekezett, azonban 
szökését mindig meghiúsították. Egyszer 
föl is akarta magát aktszt&ni, de az őrök 
megakadályozták. Most utón van, hogy ha­
zája törvényei mondjanak fölötte ítéletet.

Halálos pltztolypárbaj. GrőfCharceweki 
magánzó és Őrlov müncheni orosz követ 
közt véres pisztolypárbsj folyt le a minap 
Salzburgban. Az első lövésnél egyik fél sem 
talált, a másodiknál azonban Orlovnak 
hasába lőtt ellenfele. A követ ma meghalt.

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 

(Folytatás)

Derinkainé és Hadák e közben elér­
keztek ahhoz a házhoz, ahol boldogságban 
élt Bérezi Béla az ő szép f des égével és a 
kis leánykájával.

— Nyitva a kapu ? — kérdezte Hadák.
— Nyitva. A cseléd leánynak erre 

volt gondja.
— Hát nagyságos asszonyom itt vár 

reám, mig visszatérek ó hin két hozok.
— Nem! C*ak bocsásson meg érte — 

nugamat akartam megnyugtatni, mikor ont 
idáig követtem. Sokkal jobban esik az én 
felzaklatott szivemnek, ha meggyőződöm 
arról, hogy ön belépett a házbs.

Hadák ebben a pillanatban a kapu 
kilincsére tette a fcetét- s mikor felnyitotta 
az ajtót, egy cselédleány állott eléje. A 
leány ópp-n kiskart, jönni. Észrevette Dsrin- 
kainót is, aki csak «nnyit súgott hirtelen 
oda neki:

— Ezt az ur*t vezesse!
— Várom ro®r, — felelte a leány.
Erre Hadák belépett. A kapu alatt 

sötétség volt.
— Adja ide a kezét, — mondta neki 

a leány — vezetem önt. Vigyázzon! Csen­
desen legyen!...
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Hadák engedelmeskedett^ s engedte, 
hogy a leány vezesse. A lépcsőházboz vitte, 
ahol csendesen, cvitosan és zajtalanul ha­
ladtak fal az emeletre.

Fenn már gyenge világosság szűrődött 
ki a folyosói a. Ott mar biztosabban jártak.
A konyhába léptek be, ahonnan egy ajtó a 
Dórcziék ebédlőjébe vezetett,

— Msrs.djon itt kérem ! — mondta a 
leány. — Benezek a szobába, hegy fenn- 
van-e még asszonyom, vagy alszik mar.

Pár perez telt el.
A leány vissz&tért s derült arcza el­

árulta, hogy örvend, mert a szerencse ked­
vez nekik.

(Folyt, kör.)

Debreczeni boszorkányok.
— Regény. —

(Folytatás.)
Hor áth Elek egyenesen a szép asszony­

hoz sietett s udvariasan kezet csókolt neki.
— Horláth, ön az ? Alig tudok hmm a 

szemeimnek. Én azt hiszem, hogy meggyülolt 
engem s most nagy meglepetésemre meglá­
togat. Mondja, mondja, minek köszönhetem 
ezt a nagy szerencsét?

_A szerencse az enyém asszonyom i
— Foglaljon helyet.
— Köszönöm!........Nem is gondolja

nagyságos asszonyom, hogy mi hozott most 
engem ide?

— Igazán kiváncsivá tesz.
— Az a tisztelet és szeretet, amelylyel 

mindég viseltettem ön iránt.
— Miczike nagyot nézett.
— Igen asszonyom 1 Minek a bizony­

sága, amit most itt teszek. Nem tudom el­
nézni, nem tudom a szivemen elviselni, hogy 
önnek el ne mondjam, hogy önnek el ne ma­
gyarázzam, hogy önt fel ne világosítsam, 
mennyire csalódott, mikor hitt a térjének.

— Miért?
— Mert az ön férje önt nem szereti, 

önt nagyságos asszonyom, egy ilyen áldott, 
drága jó lelket, mint ön asszonyom, meg­
csalja. , _

Miczike csak most értette meg, hogy 
Horláth mire czéloz s nem álhatta meg, hogy 
jóizü nevetésbe törjön ki. Horláth csak na­
gyot nézett, mikor Miczike ilyen édesen fel- 
kaczagott.

(Folyt, köv.)

ÖEBKEC2KNI ÜJSiS
iMüSBSZSÜÍ

ÍMjeflC *v.őig 40 fillér, saladén további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott azó 

8 fillér.
Apró hirdetések előrelizetendök__

Legalkalmasabb
ezóre Schwartz Dániel doh&nyzóeszköz külön­
legességi üzletében kaphatók.____________

Leg jutányosabb c£Síyf ésai<ij-
évi ajándékok kaphatók Schwartz Viktor 
eperied len és damaszt vászon és kész fehér­
nemű üzletében. Simonffy-utczán Bérház épü­
letben.

I szsesíSEsas?sg 
Legjutányosabb árban kaphatók |

Gyermekjátékok |
és

HLeLr-éLcaoixyi *

ajándék tárgyak

Legjobb kötőit harisnyák
jutányos árban beszerezhetők Márton Gyula 
férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mel­
let. Harisnya feleléseket elvállalok. _____
Hóim^ Henrik:1pSZ6b™
a vevők kellemes meglepetésben részesülnek, 
mert a ezég vevőinek a szelvények utján
jutalékot ád. ___ _____ ___
TZ / kisorsoltatik egy ba-Karatsonyi a az, egy 8Zám egy
korona Battydni-utcza 6. sz^____________ _
ír faragott diszajándéktár-HaráCSOliyi gyHk különféle czélra
és kivitelben előrajzolt, vagf hímzett betéttel 
kaphatók Füstös testvéreknél, Stenczmg-er 
házban.

§ Szent-Királyi Tivadar, g
ni müipar áru üzletében. .x

A legszebb és leghasznosabb

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI
s>.)ándék, egy jó

VARRÓGÉP
mely úgy családi, mint ipari 

jkeuvelmes részletfizetésre is
sebben csak

1 Alapittatott 1866-ban

SZINLAP.
Ma, hétfőn, „B“ bérletben:

ÍOOO év.
Látványos történeti színmű.

I-BÖ kép: A honfoglalás.
II. kép: A hittérités és Szent 

látván királylyá koronáztasása
III. kép: A tatárjárás és ujjászü. 

lotés.
IV. kép: Mátyás az igazságos.

V. kép: A mohácsi vész. és Buda 
vár bevétele.

VI kéj: A Rákóczy induló.
VII. kép : Világos és élj en a király.
VIII. A munka. IX. Az ünnep. X.

Apotheozis.
Holnap, kedden, „B“ bérletben: PÁVAY 
ILONKA kisasszony vendégfolléptével:

Huszárszerelem. Vígjáték 2 felv.
Ezt megelőz, újdonságul, először:

Titánok. Dramplot 1 felvonásban
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43
aa

Fölki József utóda

ITeuhauser Károly
M. Á. V. pályaóráa, 

Debreezen, Piacz-u. 81. sz. Polgári Taka­
rók- és Segélysziivetkezet mellett

használatra 
a legelőnyö-

Ajánlja 34 óv óta fennálló üzletét, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb,
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. 
Inga órák 6 frttól „
Ébresztő órák 2 frttol „
Vasúti szolgálati óiák 5 frtért.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít 1 évi jótállással.

Schweitzer 
Testvérek

gyári raktál ából sze 
rezhetők be.

A gépek kezelését és 
a mühimzés betanítá­
sát szakképzett sze­
mélyzetünk által dij 
mentesen eszközöltet­

nek.
Főraktár: Debreezen, Piacz-u. 56., Megyeház mellett.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Leszállított arak!

a
Tanuló felvétetik.

Jolin-féle szab. 
kéiiiiíiiy-toldí).

Minden kéményt megjavít. 
Nincs többé füst.

Egyedüli olárusitás ős raktár :
Lukács Vilmosnál

DEBRECZEN, Hatvan-uteza 5.
Ugyanitt minden az épít­

kezési szakba vágó czikkek
kaphatók.
A lédeezi porttand-ecment gyárak 

raktára felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Bledermann-p,
Debreezen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Leltározás alkalmából deczember 
hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket
színes selymeket, mosó vele- 
zeket, atlas-satin és batisz- 

tokat, haraszt-kendöket, 
valamint

szőnyegeket, függönyöket
tetemesen leszállított

árakon árusítjuk el.

Szabó Lajos Fiai
Debreezen, Rózsatér.___

Több ezer darab 
maradék női ruhaszövetekből 

feltűnő olcsó áron

7 méter egy ruhának való uőij


